

G. úr magányosan élt egy borsodi településen, nem éppen luxus körülmények közt. A nyugdíjas férfi időnként alkalmi munkát is vállalt. Aztán egy július végi napon – minden valószínűség szerint – úgy határozott, hogy véget vet életének. Igen különös halál-nemet választott: fejjel előre beleugrott a kertjében található, 45 cm átmérőjű, ám 12 méter mély kútba. Három nap múlva találtak rá... A falubeliek értetlenül állnak a tragédia előtt.



Halálos fejes a kútba

- Beszorult a betoncsőbe
- Azonnal megfulladt
- Gyilkos hullaszag

G. úr eltűnését a szomszédok jelentették be, gyanús volt nekik, hogy a porta tárva-nyitva van már napok óta, a tulajdonos viszont nincs sehol. Igaz, elvinni nem nagyon lehetett volna mit. Mindenesetre értesítették a rendőrséget. Ahogy kivonultak, szemügyre vették a házat és környékét. Bekukkantottak a kerti kútba is, amit szűk átmérőjű betoncsövekből raktak össze. A kút mélyében csak két kiálló láb látszott és a jellegzetes szag utalt arra, hogy ott van, akit kerestek.

A holttest kiemeléséhez a rendőrök először a tűzoltók segítségét kérték. A helyszínre vonuló egység azonban nem tudott megbirkózni a feladattal, mivel a náluk lévő technikai eszközök nem tették lehetővé, hogy hozzáférjenek a 8 méter mélyen lévő tetemhez, de az ilyen speciális feladatok nem is tartoznak az ő szakterületükhöz. Az a próbálkozás is hiábavalónak bizonyult, hogy a vízből mintegy 20 cm-re kiálló lábfejekre hurkot vessenek és így húzzák ki. Ezek után, a késő esti órákban kérték a Polgári Védelem Speciális Mentőcsoportjának segítségét.

A helyszínre érkező csapat tagjait azzal riasztották, hogy kútban elhunyt személy kiemeléséhez kértek segítséget. Ezért búvárfel-szerelést és légzőkészüléket is vittek magukkal. A helyszínen derült ki, hogy ezek használata lehetetlen, innyira szűk a betoncső átmérője. Először azzal próbálkoztak, hogy a egkisebb termetű barlangi mentőt fejjel lefelé, a lábánál fogva

eresztették le a kútba, hogy a halott lábára kötelet kössön. Ekkor azonban légzési problémák merültek föl, mivel a leeresztett mentő a csőben maga előtt nyomta fel a

bomló testből felgyülemlett gázokat, levegőellátását pedig lehetetlen volt megoldani. Az erős szagot még a felszínen is érezni lehetett.

A következő kísérlet alkalmával egy ún. szorító nyolcast készítettek, amit egy teleszkópszerű, hosszú bottal ráhúztak a vízből kiálló lábfejekre. Ez is órákat vett igénybe, mivel a dolgot megnehezítette, hogy a kút középső részén volt egy hajlat, így a már megduzzadt testet is nehezebb volt

felhúzni. Hajnali fél háromra végeztek.

A speciális mentőcsoport vezetője, *Lehoczky László* elmondta, hogy már nem először kéri ilyen esetben a segítségüket, bár eddig főleg balesetben elhunytak tetemét kellett megtalálniuk. A vízbe fúttak száma idén igencsak kimagasló volt, legutóbb egy tízéves kisfiú és egy hasonló korú kislány holttestét kellett a Tiszából felhozniuk.

-SZS-

Long az urnában – Csenget keresi a rendőrség

Kínai beirdalt fejjel

Négyszázézer telefonszámla

Hazaküldte az asszonyt

Csak alibi volt a piac

Néhány héttel ezelőtt kegyetlen módon elkövetett gyilkosság hívta fel a figyelmet a Miskolcon élő kínai kolóniára. Az Avason bérelt lakásában vérbe fagyva találták a megye egyik ismert kereskedőjét, *He Hua Longot*. A lakását tisztán tartó bejárónő lelt rá a baltával összehasogatott férfire.

A hölgy lábujjhegyen kiment a lakásból és értesítette a zsarukat, akik a helyszínen elemzése után megállapították, hogy a Long által befogadott egykori falubeli ismerős volt az, aki baltával – szakácsnyelven szólva – beirdalta a cimborája fejét és testét. Long a nagyfokú agykárosodásba halt bele.

Eredetileg mindenki úgy tudta, hogy Long a Zsarnai piacon kínai ruhákkal, csempészárakkal kereskedett, de ennek ellentmondani látszott az a hatalmas rezszi, ami életvitelét jellemezte. Csak a telefonszámlája háromszázötven-négyszázézer forintnál rúgott – amit be is fizetett! –, tehát lehet osztani, szorozni, hány tornacipőt kellett eladnia ahhoz, hogy ez a kiadás megtérüljön...

A nyomozás során azonban kiderült: Long fedőtevékenységnek választotta a piaci árusítást, valójában jövedelmének alapját az embersempészet adta. Erről információink szerint a már említett telefonszámla is tanúskodik, hiszen jobára nemzetközi – hongkongi, nyugat-európai – hívások vannak a listán.

Long feleségével, két éves forma gyerekeivel érkezett hazánkba, s családjával és unokaöccsével együtt lakott az Avason. Az asszonykát azonban gyerekestől hazaküldte, s befogadta *Csang* és *Cseng* nevezetű földijeit. Csenggel azonban valamilyen elszámolási vitája alakult ki, és ez volt az oka, hogy a régi ismerős baltával bevagdalta Long arcát.

Lapunk értesülése szerint hazánkban

a nyilvántartott és letelepedési engedéllyel rendelkező kínaiaknak három-négyszereze él, főleg a Longhoz hasonló „szállítóknak” köszönhetően. Néhányan közülük ugródeszkának használják Magyarországot, mert a triádok szükség szerint – természetesen megfelelő honorárium ellenében – továbbszállítják őket. A szállítmányok Románia és a volt jugoszláv tagállamok irányából, Ankarán keresztül érkeznek, majd a zöldhatáron – az osztrák határok megerősítése óta –, Szlovákián keresztül utaztatják azokat, akik nem célállomásnak tekintik Magyarországot. A valódi okmányokkal érkező kínai sem ritka, hiszen európai szemmel mindegyikük egyforma, s ez a hasonlóság teszi lehetővé, hogy egy néven hárman-négyen is letelepedhessenek.

A kínaiak kilencven százaléka valóban piaci kereskedelemmel, cigaretta-csempészéssel foglalkozik, a maradék tíz százalék viszont a szervezetség nyomait is magukon viselő csoportosulásokban a többiek zsarolásából él.

Long a tranzitot szervezhetette, egyfajta áteresztőkapu szerepét betöltve – és a vámot leszedve. Felesége hamvasztás után urnában vitte haza. Csenget pedig még keresi a rendőrség, azonban nem kizárt, hogy már elhagyta az országot.

szp